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Sitzung des Gemeinderats vom 15. Februar 2016  
 
 
1.  Vorlage von Bauanträgen 
 

     Der Gemeinderat stimmt den folgenden Vorhaben zu: 
a) Neubau eines Einfamilienhauses mit Doppelgarage, Von-Rost-Straße 33A, Flst.Nr. 663/1 
b)  Wiederaufbau einer Lagerhalle, Bleuelhag, Flst.Nr. 4412 
c)  Neubau eines Einfamilienhauses mit Garage, Kapellhalden 8, Flst.Nr. 4086 

 
2.  Kindergarten „St. Martin“ in Ehingen 
     Vergabe von Bauleistungen für den Krippenanbau und die Innensanierung 
 

Bürgermeister Lehmann erläutert die Baumaßnahme. Er berichtet, dass sich im Zuge der 
durchgeführten beschränkten Ausschreibung der verschiedenen Gewerke im Vergleich zur 
Kostenschätzung bei den Ausschreibungsergebnissen erhebliche Kostensteigerungen ergaben. 
 
Bürgermeister Lehmann informiert über das Ergebnis der Ausschreibung für die verschiedenen 
Gewerke. Die Bemusterung wurde vom GR bereits durchgeführt. 
 
a) Bodenbelagsarbeiten  

13 Firmen wurden zur Abgabe eines Angebots aufgefordert, 8 haben ein Angebot abgegeben. 
Annehmbarster und günstigster Bieter ist die Firma Benkler, Hohenfels zum Preis von 8.963,67 
EUR. Einstimmig wird die Vergabe an die Fa. Benkler beschlossen. 
 

b) Fliesenarbeiten 
15 Firmen wurden zur Abgabe eines Angebots aufgefordert, 8 haben ein Angebot abgegeben. An-
nehmbarster und günstigster Bieter ist die Firma Ziganke, Hilzingen zum Preis von 14.380,67 
EUR. Einstimmig wird die Vergabe an die Fa. Ziganke beschlossen. 
 

c) Rückbau der Deckenbekleidung im Altbau 
9 Firmen wurden zur Abgabe eines Angebots aufgefordert, 5 haben ein Angebot abgegeben. An-
nehmbarster und günstigster Bieter ist die Firma PSB, Neuhausen o.E. zum Preis von 13.994,99 
EUR. Einstimmig wird die Vergabe an die Fa. PSB beschlossen. 
 

d) Objektleistendecke 
14 Firmen wurden zur Abgabe eines Angebots aufgefordert, 7 haben Angebot abgegeben. An-
nehmbarster und günstigster Bieter ist die Firma Ruh, Böhringen zum Preis von 90.117,48 EUR. 
Einstimmig wird die Vergabe an die Fa. Ruh beschlossen. 
 

e) Innentüren (Alt- und Neubau) 
12 Firmen wurden zur Abgabe eines Angebots aufgefordert, 5 haben ein Angebot abgegeben. An-
nehmbarster und günstigster Bieter ist die Firma Schelle, Singen zum Preis von 23.322,81 EUR. 
Einstimmig wird die Vergabe an die Fa. Schelle beschlossen. 
 

f) Malerarbeiten 
9 Firmen wurden zur Abgabe eines Angebots aufgefordert, 7 haben ein Angebot abgegeben. An-
nehmbarster und günstigster Bieter ist die Firma Ranzenberger, Engen-Neuhausen zum Preis von 
10.276,99 EUR. Einstimmig wird die Vergabe an die Fa. Ranzenberger beschlossen. 

 
Mit den getätigten Vergaben sind aktuell Mehrkosten von 51.252 EUR zu verzeichnen, die im 
Haushaltsplan 2016 überplanmäßig zur Verfügung gestellt werden müssen. Die Mehrkosten können 
durch Mehreinnahmen bei Grundstücksverkäufen finanziert werden. 
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3.  Grund- und Werkrealschule Mühlhausen-Ehingen; Schulentwicklung  
 

Schulleiter Duffner erläutert, dass die Schule gegenwärtig als 2-zügige Ganztags-Grundschule geführt 
wird. Er berichtet, dass ab 08.03.2016 eine Vorbereitungsklasse in der Schule in Mühlhausen 
eingerichtet werden soll zur Beschulung der Flüchtlingskinder. Hierzu wurde eine Stelle für die 
Betreuung der Kinder ausgeschrieben; eine Bewerbung ist bereits eingegangen.  
 
 
4.  Änderung der Feuerwehrentschädigungssatzung 
 

Kämmerer Kurt Fürst erläutert, dass die Feuerwehrentschädigungssatzung bereits seit 17 Jahren mit 
unveränderten Sätzen besteht. Herr Fürst erläutert die neu geplanten Entschädigungssätze, die 
vergleichbar sind mit jenen der umliegenden vergleichbaren Gemeinden.  
 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Neufassung der Feuerwehr-Entschädigungssatzung. 
 
 
5.  Bildung von Haushaltsresten gem. § 21 Abs. 1 GemHVO für das Jahr 2015 
 

Kämmerer Kurt Fürst erläutert und begründet ausführlich die geplanten vier Haushaltsausgabereste 
mit einer Gesamtsumme von 688.216,14 EUR, die vom Gemeinderat einstimmig beschlossen 
werden. 
 
 
6. Bekanntgaben des Bürgermeisters 
 

Keine 
 
 
7. Anfragen aus der Mitte des Gemeinderates 
 

Ein Gemeinderat beschwert sich über die zuständigen Mitarbeiter des Landratsamts im Bereich 
Untere Aufnahmebehörde. 
 
 
8. Bürgerfragestunde 
 

Ein Bürger erkundigt sich bzgl. dem Stand „Umbau Seehashaltestelle“. Bürgermeister Lehmann 
teilt mit, dass die Planung durch die DB läuft. 
 

Kommandant Reiner Zeller bedankt sich im Namen der Mitglieder der Freiwilligen Feuerwehr 
Mühlhausen-Ehingen beim Gemeinderat und dem Bürgermeister für die Zustimmung zu den 
neuen Entschädigungssätzen für die Feuerwehr. 
 


